
令和６年度鳥取県内の NPO 法人の現状

と課題に関するアンケート調査 

〔１〕 団体の基本的な情報について 

活動の範囲(n=99，その他(県内全域 9 件，県内外 4 件，その他 2 件)) 

 
 

代表者の年齢(n=99) 

  

38.4% 11.1% 35.4% 15.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

活動の範囲

東部 中部 西部 その他

0.0%

3.0%

7.1% 15.2% 10.1% 23.2% 20.2% 21.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

代表者の年齢

21~29歳 30~39歳 40~49歳 50~59歳 60~64歳 65~69歳 70~74歳 75歳以上



役員の数(n=99) 

 
 

職員の数(n=99) 
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活動年数(n=99) 

 
 

前年度の経常利益の合計(n=99) 

 
 

  

2.1%

4.2%

21.9% 43.8% 28.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

活動年数

1年未満 1~4年 5~9年 10~19年 20年以上

14.6% 13.5% 19.8% 10.4% 18.8% 6.3% 12.5% 4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

前年度の経常利益

0円 1～100万円未満 100万～500万円未満

500万～1000万円未満 1000万～3000万円未満 3000万～5000万円未満

5000万～1億円未満 1億円以上



主な活動分野を最大３つまで教えてください(n=99) 

 
  

45.5%

30.3%

27.3%

22.2%

16.2%

11.1%

9.1%

9.1%

8.1%

5.1%

5.1%

4.0%

4.0%

3.0%

3.0%

2.0%

2.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

子どもの健全育成を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動

社会教育の推進を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援する活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

環境の保全を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

鳥取県の地域ならではの資源および人材を活かし…

上に挙げた活動を行う団体の運営又は活動に関する連絡、…

地域安全活動

観光の振興を図る活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

経済活動の活性化を図る活動

消費者の保護を図る活動

災害救援活動

国際協力の活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

主な活動分野を最大3つまで教えてください



〔２〕 業務の遂行状況等について 

1. 具体的な業務や知識・スキルについて、ここ５年におけるあなたの団体の状況を教えてくださ

い。設立して５年に満たない場合は、設立時からの状況を回答してください。 

(A) 以下の業務はできていますか。できている５、できていない１としたときに、あなたの団体の状

況を５段階で評価しあてはまる数字に〇（まる）をつけてください。 

  

93.9%

70.1%

83.8%

84.8%

79.8%

93.9%

85.7%

72.7%

33.3%

60.6%

81.6%

40.4%

2.0%

6.2%

8.1%

7.1%

6.1%

3.0%

2.0%

14.1%

34.3%

19.2%

9.2%

35.4%

3.0%

9.3%

6.1%

5.1%

9.1%

3.0%

5.1%

8.1%

24.2%

11.1%

7.1%

19.2%

0.0%

2.1%

2.0%

2.0%

2.0%

0.0%

2.0%

1.0%

4.0%

5.1%

1.0%

2.0%

1.0%

12.4%

0.0%

1.0%

3.0%

0.0%

5.1%

4.0%

4.0%

4.0%

1.0%

3.0%

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

[1] 事業報告書を事業年度終了３か月以内に

所轄庁に提出する

[2] 代表権のある役員に変更がなくとも、

２年に１度、法務局において役員の変更登記（重任）する

[3] 理事会や総会を必要な回数開催し、

事業計画・予算・事業報告・決算を審議または報告する

[4] 総会の議事録を毎回作成する

[5] 理事会の議事録を毎回作成する

[6] 法人住民税の申告または

減免申請手続きを期日までにする

[7] 監事監査を実施し、

監査報告書を作成する

[8] 組織の目的に沿った

単年度事業計画を策定する

[9] 事業の対象となる社会的ニーズや

課題を多様な関係者から把握する

[10] 会計に関して、専門知識をもった役員・職員が担当する、

または会計専門職や外部の支援団体からアドバイスを受ける

[11] 定款に記載された方法で

貸借対照表の公告を行っている

[12] 所轄庁や関係機関からの

最新の情報を把握する

以下の業務はできていますか

できている ややできている どちらともいえない あまりできていない できていない



(B) 業務を遂行するにあたり次の知識・スキルに支障はありますか。支障はない５、支障がある１と

したときに、あなたの団体の状況を５段階で評価しあてはまる数字に〇（まる）をつけてください。

その業務がない場合は「該当しない」にチェックしてください。 

 

 

  

40.0%

33.3%

27.3%

56.5%

52.3%

45.6%

46.2%

36.6%

26.3%

17.8%

26.1%

20.7%

21.6%

22.2%

32.3%

35.5%

31.6%

37.8%

31.8%

18.5%

22.7%

28.9%

18.3%

24.7%

2.1%

6.7%

9.1%

2.2%

2.3%

3.3%

2.2%

3.2%

0.0%

4.4%

5.7%

2.2%

1.1%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

[1] NPOの基本知識

（法律や規制等）

[2] 資金調達

（助成金申請、資金管理、寄付金集め等）

[3] 広報

（PR活動、ソーシャルメディアの活用等）

[4] 財務会計

（予算作成、会計、税務、財務報告、監査対応等）

[5] 労務

（契約書・就業規則等の作成、給与の支払い等）

[6] 法務とコンプライアンス

（契約書の作成、法的リスクの管理等）

[7] コミュニケーション

（スタッフやボランティアとの対話等）

[8] プロジェクトの管理

（事業計画、事業評価等）

業務を遂行するにあたり次の知識・スキルに支障はありますか

支障はない あまり支障はない どちらともいえない やや支障がある 支障がある



1. ５年前と比較して、あなたの団体に前向きな変化はありましたか。あてはまるものにチェック

をしてください（複数回答可）。設立して５年に満たない場合は、設立時と比較して回答くださ

い。 

 

 

  

42.4%

31.3%

29.3%

27.3%

24.2%

23.2%

22.2%

9.1%

9.1%

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

役員・職員のスキルが向上した

特に前向きな変化はない

新規事業に取り組み始めた

連携先が増えた

管理体制が強化した

団体に関わる人（役員・職員・会員・ボランティア…

事業規模が拡大した

資金調達の手段が増えた

寄付金額が増えた

５年前と比較して、あなたの団体に前向きな変化はありましたか



〔３〕 その他、団体の活動について 

1. 客観的に考えて、あなたの団体は今後も継続して活動ができると思いますか。 

 
 

2. 今後も継続して活動するにあたりあなたの団体にはどのような課題がありますか（複数回答可）。 

 

47.5% 23.2% 19.2% 7.1%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

客観的に考えて、あなたの団体は今後も継続して活動ができると思い

ますか。

思う やや思う どちらともいえない あまり思わない 思わない

65.7%

48.5%

39.4%

32.3%

30.3%

22.2%

22.2%

22.2%

21.2%

19.2%

18.2%

15.2%

15.2%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

後継者の育成

多様な収入源の確保

役員・職員の確保

事業の運営力の向上

市町村との連携

事業規模の拡充

企業や他の団体との連携

鳥取県との連携

外部の人脈・ネットワークの拡大

デジタル化の推進

一般向けの広報の充実

ボランティアの確保

専門家の関与

特になし

今後も継続して活動するにあたりあなたの団体にはどのような課題が

ありますか（複数回答可）



 

3. 組織運営についておたずねします。次の項目について、あてはまる５、あてはまらない１とした

ときに、あなたの団体の状況を５段階で評価しあてはまる数字に〇（まる）をつけてください。

以下で「スタッフ」は、役員・職員を含む組織運営に関わっている人たちを想定してください。 

 

あなたの団体の状況にあてはまるかどうか 

 
 

38.8%

35.4%

32.3%

30.3%

46.5%

53.5%

55.1%

37.4%

49.5%

25.3%

12.2%

38.8%

40.8%

43.4%

39.4%

42.4%

38.4%

39.4%

31.6%

44.4%

40.4%

23.2%

22.4%

40.8%

18.4%

20.2%

23.2%

15.2%

14.1%

6.1%

10.2%

17.2%

8.1%

33.3%

33.7%

13.3%

2.0%

1.0%

5.1%

8.1%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

15.2%

18.4%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

1.0%

3.0%

13.3%

4.1%

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

[1] 団体の理念や方針を

スタッフと共有できている

[2] 活動している地域や分野の

課題を把握できている

[3] スタッフの知識やスキルを

活かした人員配置ができている

[4] スタッフには研修等、

知識・スキルを向上させる機会がある

[5] 会議等で誰もが遠慮なく意見を

言いやすい雰囲気がある

[6] スタッフ同士で気軽に

相談しやすい雰囲気がある

[7] スタッフの創意工夫や前向きな姿勢を

歓迎する雰囲気がある

[8] スタッフの価値観や考えの違いに

寛容な雰囲気がある

[9] スタッフ同士の人間関係は良好である

[10] スタッフの数に対して活動量は適切である

[11] スタッフは活動量にあった報酬を得ている

[12] 活動に際してスタッフの

安全や健康が守られている

あなたの団体に当てはまるかどうか

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない あてはまらない



4. 以下の共助活動について、あなたの団体で既に取り組んでいるものはありますか（複数選択可）。 

 

  

32.3%

32.3%

19.2%

15.2%

15.2%

11.1%

9.1%

9.1%

7.1%

7.1%

5.1%

5.1%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

交流イベント・祭り

ない

送迎支援（共助交通）

子育て支援

交流施設カフェ（いこいの場）

（高齢者等への）声かけ・見守り

雪かき、雪下ろし

特産品の加工・販売

買い物支援（買い物代行等）

空き家や里山等の維持管理、活用

防災活動

健康増進対策（健康教室等）

家事代行

以下の共助活動について、あなたの団体で既に取り組んでいるものは

ありますか（複数選択可）



5. 以下の共助活動について、地域の人々が自発的に取り組みを始めようとする際に、あなたの団

体が協力できる可能性はありますか（複数選択可）。 

 
 

以上 

37.4%

33.3%

19.2%

18.2%

17.2%

15.2%

12.1%

12.1%

10.1%

10.1%

10.1%

9.1%

9.1%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

交流イベント・祭り

ない

協力できる余裕がない

交流施設カフェ（いこいの場）

（高齢者等への）声かけ・見守り

子育て支援

送迎支援（共助交通）

特産品の加工・販売

雪かき、雪下ろし

空き家や里山等の維持管理、活用

健康増進対策（健康教室等）

買い物支援（買い物代行等）

防災活動

家事代行

以下の共助活動について、地域の人々が自発的に取り組みを始めよう

とする際に、あなたの団体が協力できる可能性はありますか（複数選

択可）


